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Výtvarna výchova 

Učebné osnovy predmetu – osemročná forma štúdia 
 

Názov predmetu: výtvarná výchova 

Časový rozsah výučby: 1. ročník – 1 hod. týždenne- spolu 33 vyuč. hodín 
2. ročník – 1 hod. týždenne – spolu 33 vyuč. hodín 
 

Škola Gymnázium sv. Andreja v Ružomberku,  
Nám. A. Hlinku č. 5, 034 50, Ružomberok 

Kód a názov študijného odboru 7902 J – gymnázium  

Stupeň vzdelania ISCED 3 

Dĺžka štúdia 8 rokov 

Forma štúdia denná 

Vyučovací jazyk slovenský jazyk 

 
Charakteristika vyučovacieho predmetu  

 
Výtvarná výchova je predmet, na ktorom žiaci prostredníctvom výtvarných činností 

spoznávajú vyjadrovacie prostriedky vizuálnych umení kresby, maľby, plastiky, fotografie, 
dizajnu, architektúry, videa a filmu. Všetky ostatné didaktické formy ako používanie 
učebnice, edukačných materiálov, premietanie filmov a podobne sú len doplnkovými 
aktivitami v rámci motivácie alebo následných ukážok, diskusií. Ťažiskom je práca žiakov s 
výtvarnými materiálmi, technikami a nástrojmi od ceruzky až po fotoaparát a počítač. Zahŕňa 
tvorbu od vymyslenia nápadu, čo chcú žiaci vytvoriť, cez nachádzanie formy, ako to vyjadriť, 
až po realizáciu schopnosť realizovať nápad a formu v materiáli prostredníctvom výtvarnej 
techniky. Prostredníctvom tohto procesu sa jednak zvyšuje gramotnosť žiakov – schopnosť 
rozumieť vizuálnym znakom na základe vlastnej skúsenosti, jednak sú uvádzaní do znalosti 
rôznych foriem súčasnej vizuálnej kultúry i kultúrnej tradície. Žiaci touto formou získavajú 
dôležité kompetencie kritické porozumenie reklame, filmu a videu, dizajnu, architektúre, 
fotografiám, obrazom a objektom, ktoré ich obklopujú a vytvárajú ich obraz sveta. 

 
➢ Všeobecné a špecifické ciele vyučovania predmetu sú identické so štátnym 

vzdelávacím programom . 
 

➢ Obsahový a výkonový štandard je identický so štátnym vzdelávacím programom. 
 

➢ Predmet nie je hodnotený. 

 
Rozdelenie hodín a rozvrhnutie  vzdelávacieho obsahu v ročníkoch obsahujú 

tematické výchovno-vzdelávacie plány prerokované a schválené v jednotlivých 

predmetových komisiách 

 


